

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 144 (5974)

21 ИЮЛЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

• ЖИЛЬЕ

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Участок № 1 СМУ-5, который возглавляет В. Н. Жилицкий, сейчас базируется в 6-м микрорайоне. Ведутся чистовые отделочные работы на 120-квартирном доме № 28-28а, полным ходом развернуты штукатурные, малярные и плиточные работы на доме № 27-27а.

Отлично трудятся здесь известные бригады маляров-штукатуров, которыми руководят Е. Г. Михалева и Л. П. Таранова. Оба коллектива сменную выработку выполняют на 135 — 140 процентов.

В 1978 году коллектив участка уже сдал в эксплуатацию 4-й и 5-й дома 19-го микрорайона. Сейчас заселяются дома 3г и 3д.

На отстоят от своих коллег и рабочие участка № 2. Здесь тон в социалистическом соревновании задают бригады В. П. Хмель и Т. Стаценко. Их дневная выработка достигает 150 процентов.

К сожалению, ритмичной и высокопроизводительной работе строителей мешают некоторые трудности, которых можно было бы избежать. Вот лишь два примера.

В доме 7а-7б 19-го микрорайона отделочные работы задерживает медленный монтаж газопроводной системы. А в домах 3в и 3г 6а микрорайона крайне медленно ведутся подводные коммуникации. Если бы они были сегодня полностью выполнены, через неделю дом можно было бы предавать рабочей комиссии.

Наш корр.

В Ц К Ж П С С

В Центральном Комитете КПСС 12 июля состоялось совещание секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии, руководителей министерств и ведомств. Рассмотрен ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 января текущего года «Об обеспечении ввода в действие в 1978 году важнейших общегосударственных пусковых объектов промышленного, сельскохозяйственного и социального назначения». Обсуждены итоги капитального строительства за прошедшее полугодие, сообщенные о которых сделал заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшиц.

На совещании выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

На совещании отмечено, что строительство пусковых объектов несколько улучшилось. Ввод основных фондов увеличен по сравнению с первым полугодием прошлого года на 11 процентов, выполнение строительно-монтажных работ — на 3 процента.

Вместе с тем в капитальном строительстве по-прежнему имеют место серьезные недостатки. На совещании высказан ряд критических замечаний в адрес руководителей строительных министерств и министерств-заказчиков, допустив-

ших срыв ввода в действие важных мощностей и отставание в их освоении, а также в адрес отдельных машиностроительных министерств, органов Госнаба и Госплана СССР за улучшения в выполнении заказов пусковых строений и своевременной комплектации их оборудованием.

Особое внимание участников совещания было обращено на необходимость резкого усиления темпов работ по сооружению объектов и мощностей второго полугодия и задела на 1979 год.

Руководителям министерств и ведомств предложено тщательно разобраться с ходом работ на всех пусковых стройках. Наметьте и осуществите конкретные меры по их обеспечению рабочей силой, материалами и техникой. Создать условия для высокопроизводительного труда строителей. Установить строгий контроль за выполнением оперативных заданий, обеспечивающих ввод объектов в определенные планы сроки.

Центральным Комитетом компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС рекомендовано усилить организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах строений по активизации социалистического соревнования за выполнение установленных заданий, повысить ответственность руково-

дителей строительных организаций и предприятий за выполнение планов по каждому пусковому объекту. Предложено полнее использовать имеющиеся на местах резервы и возможности по оказанию коллективам строителей необходимой помощи.

На совещании, в соответствии с постановлением июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, особо подчеркнуто важное значение выполнения планов строительства на селе, обеспечения ввода в действие мощностей по производству минеральных удобрений и средств защиты растений, сельскохозяйственного машиностроения, перерабатывающей промышленности и других отраслей агропромышленного комплекса. Уделено большое внимание ускорению строительства предприятий на компенсационной основе, топливной промышленности и энергетике, металлургии, машиностроения, объектов социально-

В работе совещания приняли участие секретари ЦК КПСС В. И. Долгих, Я. П. Рябов, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, Н. В. Мартынов, В. Н. Новиков, руководители Госплана СССР, Госстроя СССР, министры, заведующие отделами, ответственные работники ЦК КПСС.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

• РИФОРМИНГ

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

Подъезжая на трамвае к нефтеперерабатывающему заводу, издали видишь столетидесятиметровую дымовую трубу с надписью «1978 год». Это один из объектов пусковой установки Л-35-11 по производству высокооктанового бензина-93, который очень ждут не только ангарчане, но и вся Восточная Сибирь. Об этом производстве известно, наверное, каждому шоферу. К сожалению, пуск этой

важной установки переносится от одного срока к другому.

В начале рабочего дня я недавно прошел по территории установки. Обратил внимание на малочисленность рабочих подрядных организаций. Отметил, что нет здесь наглядной агитации за досрочное выполнение обязательств, которая была в первый год строительства. Здесь я встретил начальника установки Станислава Ефремовича Шим-

ко. Он ввел меня в курс дела.

В настоящее время произведена промывка трубопроводов блока отпарки гидрогенизата и стабилизации катализата. Обкатали на воде 40 процентов технологических насосов. Уже могли бы пустить и обкатать оставшиеся насосы, дожимные компрессоры, паровую турбину и центробежный компрессор, опрессовать гидроочистку и блок риформинга. Но тормозят незаконченные работы на подстанции. Затягивается работа на ТЭЦ-9, хотя трубопровод под пар проложен на территории НПЗ. Подрядчики не устранили дефекты по блоку риформинга и

гидроочистки, затаили привязку установки к МЦК. Эти работы на совести руководства АМУ-2 и генподрядчика СМУ-3.

Для того чтобы ускорить пуск объекта, руководству этих организаций необходимо активизировать работы на установке и связанных с ней сетях.

Известно, что пуск объекта в зимний период дорого обходится предприятию и государству. А при таких темпах работы, как на установке риформинга, он вообще в этом году может быть сорван.

В. ХАНБЕКОВ,
член завкома НПЗ, рабкор.

РАБОРОВСКИЙ ПОСТ НА РЕМОНТЕ ЭЛОУ АВТ

НА НОРМАЛЬНЫЙ РЕЖИМ



ПЛОДОТВОРНЫЕ усилия многих коллективов треста Ангарскнефтехимремстрой принесли желаемые результаты. На один день раньше срока, как и было заявлено в социалистических обязательствах, закончен плановый ремонт на ведущей установке НПЗ — ЭЛОУ АВТ.

Обычные сроки ремонта, основанные на нормах, значительно сокращены. Мобилизация всех имеющихся возможностей позволила успешно справиться с задачами в первую очередь генеральному подрядчику в лице коллектива СРСУ (начальник В. Ф. Белоусов, главный инженер Н. М. Сергеев), занятому в основном на ремонте теплообменного аппарата и электродегидраторов. В числе отличившихся — брига-

ды слесарей-монтажников Виктора Калужина, Николая Рудина, Петра Долгишева, Владимира Камало.

Ремонтники из СРСУ-2, руководимые главным инженером А. И. Смоляниновым, не только справились с возложенным объемом работ, но и произвели часть реконструкции. На высоте положения оказались и другие коллективы треста.

Одна из главных установок объединения досрочно вышла на нормальный технологический режим. Это позволит нефтепереработчикам выработать ценной продукции на сотни тысяч рублей.

Н. РОЗОВ,
внештатный корр.

На снимке: одна из лучших ремонтных бригад СРСУ-5 (слева направо): А. Мамедов, В. Калужин (бригадир), С. Сердюков и А. Пущин. Фото В. НЕБОГИНА.

ВАШИНГТОН. Здесь состоялась многотысячная демонстрация почтовых служащих США, добивающихся повышения заработной платы и заключения нового трудового соглашения. Срок старого соглашения истекает через неделю, после чего почтовики угрожают объявить стачку, несмотря на то, что им согласно действующим в США законам запрещено бастовать.

РИМ. В Италии не прекращаются провокационные вылазки экстремистов. В центре города Падуа только за один день произошло 11 взрывов. Мощные заряды были подложены к зданиям полицейских участков, казармам carabinieri и торговым учреждениям. Только благодаря счастливой случайности никто не пострадал.



МАДРИД. Восемь крупных лесных пожаров возникло на испанском острове Мальорка (группа Балеарских островов). Вору с огнем, к которой привлечены воинские подразделения и пожарные команды, вступает морской бриз. Зоны, охваченные пожарами, начинают образовывать замкнутый круг. По заявлению представителя испанского института охраны природы, Мальорка становится похожей на пылающий в море факел.

РИМ. В городе Чинкуэфронди (Калабрия) образована левая джунта (исполнительный орган власти). Это — результат победы левых сил на частичных выборах, в состав джунты вошли коммунисты и социалисты. Мэром города избран коммунист Лунджи Каррера.

МАДРИД. Почти неделю в Памплоне, Сан-Себастьяне, Вильбао, Витории не прекращаются волнения, которые привели к созданию в баскских провинциях напряженной обстановки. Парализована практически вся жизнь в этом районе Испании. Волнения вспыхнули после расправы полиции над участниками мирной демонстрации в Памплоне, которые выступили с требованием о всеобщей амнистии и освобождении заключенных. При расправе демонстрантов один человек был убит и более 160 ранены.

ЛИССАБОН. Объявили забастовку шахтеры горнорудной компании «Панаскейра», занимающейся добычей вольфрама. Трудящиеся добиваются увеличения заработной платы и обеспечения должной техники безопасности.

АММАН. Засуха, охватившая северные районы Иордании, к настоящему времени уничтожила более 70 процентов плантаций продовольственных культур, сообщила министерство сельского хозяйства страны. Север Иордании считается ее житницей: там производится более 75 процентов сельскохозяйственной продукции.

БОНН. Здесь объявлено о создании новой политической партии — «Зеленая акция — будущее». Партия ставит своей целью, как об этом говорит ее наименование, борьбу за охрану окружающей среды. Она выступает, как было объявлено на пресс-конференции, против гонки вооружений, требует запрещения нейтронной бомбы. Председателем правления партии стал депутат парламента Г. Груль. Он на днях вышел из ХДС, объяснив свое решение несогласием с политикой этой партии.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

В ПОМОЩЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Выполняя решение Ангарского горкома КПСС и исполкома Совета народных депутатов о помощи совхозам и колхозам, трудящиеся производственного объединения «Китойлес» вышли работать на поля тепло-парникового комбината.

В течение 5 дней пропололи капусту на 4 га и свеклу на 3 га.

Добросовестно трудились работ-

ники отдела кадров объединения, молодые рабочие и ИТР лесосоцеха, ЦДО и других служб.

Особенно отличились в прополке братья Макаровы — Сергей и Александр, ученики слесарей автотракторного парка, маляры ЖКО Н. Чернина и Л. Рябова, крановщик А. Байбатов и другие.

И. НИКОЛАЕВА.



потерями закончить эту кампанию.

На снимках: работники завода полукоксования на время стали косарями; на лугах Боханского района полным ходом идет механизированная заготовка сена.

А. СЕНИН.

Фото В. Небогина и А. Хамзина.

РАЗЗУДИСЬ, ПЛЕЧО!..

СОТНИ тонн сена должны нынче заготовить в порядке шефской помощи колхозам и совхозам Боханского района ангарские нефтехимики. Подшефные хозяйства выдвигают горожанам угодья, туда уезжают бригады косарей. 17 человек направил в совхоз Каменский ремонтно-механический завод. 110 тонн — таково нынешнее задание.

Почти столько же сена дол-

жна сдать бригада из 15 человек с завода полукоксования колхозу им. Каландаршвили. На острове в районе Олонок заводчане разбили лагерь. Трава хорошая, но технику сюда не переправить. Поэтому с раннего утра здесь

звенят косы. А там, где местность позволяет развернуть технику, слышен гул тракторов и сеноуборочных комбайнов. Работа спорится. При хорошей погоде сельчане и их помощники из города надеются быстро и с наименьшими



ПОСЛЕ КРИТИКИ

ЗАТИШЬЕ НАРУШЕНО

Под заголовком «После затишья» (в № 120 нашей газеты за 16 июня) был напечатан критический материал о состоянии строительно-монтажных работ в производственном объединении «Тепличный комбинат». В нем, в частности, говорилось о том, что на одном из объектов задержка происходит по вине МСУ-45. На протяжении долгого времени сантехники срывают работы других подразделений.

Редакция получила ответ от начальника МСУ-45 С. Малинина: «В статье справедливо отмечалась неудовлетворительная организация работ на блоке вспомогательных помещений тепло-парникового комбината. Статья обсуждена в коллективе участка № 2 (начальник Ю. А. Погодаев). На объект была переведена бригада слесарей-сантехников во главе с опытным бригадиром С. Е. Мюссековым. Оставшиеся работы были закончены до 30 июня сего года».

НА СТРАЖЕ ТОЧНОСТИ

С НЕОБХОДИМОСТЬЮ измерений, сначала самых простых, люди столкнулись давно, много тысячелетий тому назад.

В течение долгого времени простейшими счетными приборами и мерами служили пальцы рук и ног человека, явления природы и т. д. Например, палец — равный толщине пальца; бычий рев — расстояние, на котором человек может услышать рев быка; morgen (нем. — «утро») — площадь, вспаханная за утро.

Позднее для платы за товар применялись куски серебра с зарубинами, по которым производился разлом для расчета. От отломанных, отрубленных частей кусков серебра и произошло слово «рубль».

Надзор за мерами и весами в Древней Руси поручался духовенству. За злоупотребление при пользовании мерами и весами в те времена предусматривались весьма тяжелые наказания, вплоть до смертной казни.

Однако даже в более поздние годы состояние мер и весов в царской России было в самом плачевном состоянии. Но общественный прогресс требовал единства в этом деле, человечество неизбежно шло к поискам стандартов, призванных обеспечить это единство.

Только при Советской власти метрологическая служба получила дальнейшее развитие. В настоящее время руководство метрологической службой страны возложено на Государственный комитет СССР по стандартам, который не только организует всю работу по стандартизации в промышленности и сельском хозяйстве, но и обеспечивает единство и правильность измерений.

Комитет — хранитель эталонов единиц измерения, осуществляющий надзор за всеми мерами и измерительными приборами. Основными органами надзора как за соблюдением стандартов, так и за точностью средств измерений являются лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой.

В Иркутске создан центр таких лабораторий, относящихся к Восточной Сибири и Дальнему Востоку. В Ангарске существует Ангарский отдел Иркутского центра стандартизации и метрологии.

Создан этот отдел четверть века назад, в 1953 году, по ходатайству руководства

тогдашнего нефтехимкомбината.

С ростом предприятий города рос парк приборов. Отделение тоже крепло, пополнялось молодыми специалистами. Сейчас треть коллектива — специалисты с высшим образованием, более половины имеют специальное метрологическое образование.

С первого дня работает в отделении старейший метролог, специалист высшего класса Людмила Семеновна Сивушкова. Свою трудовую деятельность 18-летней девушкой она начала еще в годы войны. С тяжелой сумкой за плечами, нагруженной образцовыми приборами и государственными клеймами, ехала, а зачастую и шла пешком по деревням, по районам Иркутской области. Она создавала временные поверочные отделения, выносила вопросы о повсеместной поверке приборов на заседания райисполкомов, принимала решительные меры к нарушителям метрологической дисциплины и порядка.

И по сей день это очень требовательный, исключительно принципиальный, дисциплинированный метролог. А в жизни это замечательная женщина с очень доброй, отзывчивой душой, человек, которому можно доверить все — и государственную и личную тайну.

За 25 лет работы в Ангарском отделе Людмила Семеновна вырастила и воспитала целую плеяду метрологов, которые по сей день трудятся здесь. Это старшие инженеры В. П. Солод, В. К. Проневич, Е. Н. Белова, Г. А. Мазуренко, инженер Е. В. Мацкевич и многие другие. Пожалуй, нет ни одного человека в отделении, который не учился бы у Людмилы Семеновны.

Сейчас Ангарский отдел — сильный коллектив, способный решать трудные и многоплановые задачи метрологического порядка. Только при поверке приборов отделом за год проводится до 1.000.000 измерений. За последние годы проведена огромная работа по части организации ведомственных метрологических служб на предприятиях города, учета приборов, проведения государственных испытаний приборов, выпускаемых ОКБА, качественной метрологической ревизии.

В городе не редкостью стали предприятия и организации, которые добились почти полного применения поверенных приборов. Это цементно-горный комбинат, завод стройматериалов, ТЭЦ-10, институт гигиены и другие.

Имеются предприятия, которые значительную часть своей продукции выпускают со Знаком качества: Ангарский филиал ОКБА, завод химреактивов, производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез» и т. д. Это говорит о том, что средства измерений здесь находятся под надежным контролем ведомственных метрологических служб и Ангарского отдела ИЦСМ.

К сожалению, есть еще отдельные предприятия, руководители которых не уделяют состоянию приборов должного внимания (керамический завод, пивзавод, завод КВОНТ и некоторые другие). Можно ли при таком отношении к измерительной технике добиться высокого качества выпускаемой продукции, вообще работать эффективно? Конечно, нет.

Поэтому надзор за состоянием измерительных приборов на предприятиях со стороны самих предприятий и лабораторий Госстандарта имеет исключительно важное значение.

Много сделано Ангарским отделом за четверть века по налаживанию метрологического надзора в промышленности, медицине, торговле города. Но впереди у нас еще много задач, трудностей, над которыми мы постоянно работаем. Нет сомнения, что по мере дальнейшего развития науки и техники в нашем городе, расширения масштабов производства роль метрологии будет все больше возрастать.

Ю. ДЕМАТЬЕВА, начальник Ангарского отдела Иркутского центра стандартизации и метрологии.

ИЗ ЛЕТОПИСИ ФЕСТИВАЛЕЙ

II

ВРАГИ мира и демократии приложили немалые усилия, чтобы помешать проведению II Всемирного фестиваля молодежи и студентов летом 1949 года в Будапеште. Вследствие репрессий и преследований многие представители молодежных стран Азии, Африки и Латинской Америки не смогли приехать на Будапештский фестиваль. На нем собрались 20 тысяч молодых людей из 82 стран. Делегаты поклялись защищать мир, неустанно вести справедливую борьбу за национальную независимость, за права молодежи и счастье народов.

В 1951 году юноши и девушки планеты собрались в Берлине на III Всемирный фестиваль. По своему размаху он превзошел предыдущие. В Берлин приехали 26 тысяч юношей и девушек — представители молодежи 104 стран мира.

Впервые в фестивале приняли участие молодежные деле-

гации из Чили, Японии, Таиланда, КНР и ряда других стран. Идея борьбы за мир объединила участвовавших в фестивале представителей молодежи многих стран мира. Крупным политическим мероприятием III фестиваля явилась демонстрация против угрозы новой войны, против западногерманского реваншизма, милитаризма и неофашизма.

Летом 1953 года на IV Всемирный фестиваль в Бухарест собрались 30 тысяч делегатов из 111 стран мира.

Незадолго до открытия фестиваля — в июле 1953 года была прекращена война в Корее, в борьбу за окончание которой внесла свой вклад и молодежь. Участники фестиваля отметили это событие грандиозным праздником.

V Всемирный фестиваль состоялся летом 1955 года в Варшаве. Большое влияние на содержание программы фестиваля и его ход оказало ослабление международной напряженности. На Варшавский фестиваль прибыла 31 тысяча делегатов из 114 стран мира, представлявших 700 молодежных организаций различных политических направлений. В день десятой годовщины со дня варварской бомбардировки Хиросимы делегаты фестиваля собрались на митинг, посвященный борьбе за мир. Они заявили: «Мы требуем запрещения атомного и водородного оружия. Наше стремление мы поддерживаем миллионами подписей, собранных под Обращением Всемирного Совета Мира». На фестивале было принято Обращение к юношам и девушкам, к молодежным организациям великих держав с призывом добиваться от своих правительств договора о сокращении вооружений и запрещения атомного оружия, создания системы коллективной безопасности народов, решения всех спорных международных проблем путем переговоров.

На V Всемирном фестивале впервые состоялась встреча представителей молодежи 25 европейских стран, на которой обсуждалась проблема коллективной безопасности на европейском континенте.

МЕСТО СБОРА — ГАВАНА



Солнце, воздух и цветы...

Фото В. МАКСУЛЯ.

БЫТУЕТ еще такое мнение: религия — удел стариков; уйдут старики — уйдет и религия. А в это самое время церковники и сектанты через своих распространителей всеми силами стараются завладеть душами молодых людей. И хотя в их ряды приходят единицы — это все равно украденная человеческая судьба.

Религиозное воспитание неразрывно связано с религиозными обрядами, среди которых есть и такие, которые приносят вред здоровью детей.

Один из наиболее распространенных обрядов, которым

подрывают здоровье ребенка еще до того, как он появится на свет.

Врачи установили, что в подобных случаях дети рождаются слабыми, немощными. А потом заставляют поститься и самих детей. За весь период поста дети лишены молока, яиц, мяса, а ведь эти продукты необходимы для развития организма.

Большую опасность представляет для подростков папаломничество к так называемым «святым местам». У этих мест собираются дети, страдающие болезнями. Верующие родители полагают, что купание в «святой воде» или це-

лыми. Ребенок тупеет, устает физически и морально.

Жизнь таких детей делится пополам: в школе он живет интересами ребячьего мира — радостями, детскими шалостями, а придя домой, попадает в атмосферу молитв и душевного угнетения.

Религия особенно сильно отражается на психике детей. Работница одной из московских фабрик Варвара Маркова привела дочь Гаю в детский сад. Девочка, войдя в кабинет заведующей с матерью, робко и пугливо осматриваясь по сторонам и увидев на стене портрет Н. К. Крупской, опустилась на колени и стала креститься. Мать смутилась, но объяснила, что к этому ее приучила бабушка. Впоследствии воспитательница заметила, что Галя замкнутая, нерешительная, часто вздрагивала, собиралась в комочек, пугливо озиралась по сторонам. Обследования показали, что у девочки нервное расстройство и психическая подавленность. Причиной болезни было религиозное воспитание.

КОЕ-КТО верит в то, что религия делает людей более человечными, поскольку она учит человека быть тихим и кротким, послушным и смиренным, уважающим и любящим других людей, умеющим прощать обиды и делать добро. А в действительности бывает по-иному. В характере и поведении многих верующих дает знать о себе корысть, жестокость по отношению к родным, близким, стремление поживиться за счет других. Об этом красноречиво говорят факты.

В Волгограде пятеро детей Кадмыковых, проживающих на проспекте Металлургов, 33, кв. 37, остались сиротами. Мать умерла, отец был лишен отцовских прав за недостойное поведение. Маленькому Вове было 4 года, а старшему Сереже 13. Никто из родственников не пожелал их воспитывать. Тогда Краснооктябрьский райисполком назначил опекуном Евгению Тимофеевну Охрименко (друг семьи).

Эта женщина посвятила себя воспитанию детей. Полностью подготовилась к зиме. Вместе подготовилась к встрече Нового года. И вот перед праздником в сиротскую квартиру стали собираться родственники-баптисты. Самые маленькие Вова и Валя с радостью встретили гостей, показывали им свою елку, Деда Мороза, рассказывали о том, как они будут играть у елки. «А вы, дядя Ваня, придете к нам на елку?» — спрашивали дети. Но сравнительно молодой и чисто выбритый дядя молчал и осматривал квартиру. Его голова была занята другими мыслями.

И вот к дому подъехала машина. Воробьев дал команду, и «гости» принялись выносить все, что принадлежало детям. Так в канун Нового года «братья во Христе» грабили сирот Кадмыковых. И ни у кого из них не дрогнуло сердце, что они совершают гнусное дело, совершают в тот день, когда дети хотели отметить Новый год.

После отъезда баптистов квартира выглядела как после пожара. Вместо веселья дети вытирали слезы. А в это время грабители молились бгу, призывая к «нестяжательству».

Трудно поверить в реальность факта, но он совершился!

Грабителей наказали. По решению суда имущество сирот было возвращено.

Можно ли сомневаться, что Воробьев и такие, как он, отлично понимали всю вздорность религиозных утверждений и были далеки от того, чтобы искренне верить в бога. Об этом они говорили даже на суде...

... Душа ребенка — всплаханное, готовое для сева поле. И от нас с вами, родители, зависит, какие там прорастут семена. Если мы позволим засеять душу ребенка религиозными сорняками, мы станем преступниками перед детьми, перед обществом.

Не отдавайте религии детей!
А. ТЕЛЕБА
учитель

(Продолжение. Начало в № 143).

III

ВО ВРЕМЯ полета Петр Ильич, знаток и любитель тайги, рассказал забавный случай. Возвращаясь однажды в зимовье, он увидел, как медведица заставляла перейти речку двух медвежат. Медвежата боялись быстрого течения и холодной воды, убежали от матери, а догонявшая их медведица по очереди сталкивала в речку. Но как только сама вступала в воду, непослушные медвежата выскакивали обратно на берег. В конце концов мать была выведена из терпения и одному медвежонку дала такую оплеуху, что тот с громким визгом бросился сам в воду и через несколько минут был уже на другом берегу. Второму ничего не оставалось делать, как последовать примеру первого. Петр Ильич был хорошим рассказчиком и эту историю поведал очень живо, с юмором.

Время прошло незаметно, и са-

рые начали распаковывать ящики и сумки, привезенные с собой, а сам направился к рукошайнику и стал мыть руки. Вытирая руки, он повернулся к Виктору Степановичу:

— Сейчас, дорогой, ничем не могу помочь, сам видишь...

Все, кроме медиков, вышел. — Васильцев, — дал указание старший лейтенант, — вам необходимо отправиться по поселку. Начните с клуба, куда скоро на фильм будут собираться люди. Установите лиц, которым что-либо известно о происшествии.

А вы, — он обратился к Гудкову, — будьте, как представитель администрации, находитесь со мной на осмотре места происшествия.

VI

КРАСНОЕ закатное солнце уже врезалось в верхушки сосен, освещая деревянные крыши домов. Всюду лежали длинные тени. С заснеженных вершин далеких гор спускался холод, окутывая в свои объятия примолк-

В. ГОЛИКОВ

СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ

молет уже заходил на посадку. В стороне от летного поля был виден поселок геологоразведки. Бревенчатые дома раскинулись вдоль левого берега реки. На карте района она называлась Черной Бирюсой.

IV

ОКОЛО домика начальника аэропорта прибывших ожидала грузовая машина. Около машины стояли два человека. Один из них, коренастый мужчина лет сорока, шагнул навстречу:

— Начальник партии Гудков, — представился он и протянул руку. Прилетевшие, здороваясь, назвали себя.

— Ждем вас, — Гудков кивнул в сторону машины, в кабине которой сидел водитель, заводивший уже мотор. В кузове трехосного ЗИЛа Виктор Степанович попросил Гудкова рассказать о случившемся в поселке.

— Примерно в третьем часу дня, — начал тот, — рабочие, зашли в комнату помощника бурового мастера Кравченко и обнаружили его лежащим на полу в луже крови, без сознания. Сразу сообщили мне.

Когда я пришел, около него уже хлопотала фельдшер, но Кравченко оставался без сознания. Сейчас раненый находится в медицинском пункте. Сам он себя порезать не мог, а врагов у него вроде бы не было. Да и не такой он, чтоб вязываться в пьяные ссоры, тем более в драку. Самостоятельный парень. В плохом замечен не был. И вдруг такое. Ума не приложу, — Гудков замолчал.

«Да, не густо», — отметил про себя Виктор Степанович. Машина тем временем преодолела каменистое русло высохшего ручья, въехала в поселок и остановилась около медицинского пункта.

V

МЕДИКИ и работники милиции в сопровождении Гудкова вошли в помещение. Навстречу — пожилая женщина в белом халате.

— Здравствуйте, Валентина Федоровна, — поздоровался Рогачевский.

— Здравствуйте, Петр Ильич, — ответила она усталым голосом. С остальными поздоровалась кивком головы. Она пригласила всех войти в маленькую комнату, где, как понял Виктор Степанович, принимала больных. Не ожидая вопроса, фельдшер сообщила:

— Два ранения в брюшную полость. В сознание не приходит. Делала, что могла. Лежит здесь, — она кивнула в сторону второй комнаты. Рогачевский, задав несколько вопросов, отдал распоряжение своим помощникам, кото-

нувший лес, таежный поселок... Подойдя к одному из продолговатых строений, Гудков сообщил, что это и есть молодежное общежитие. Прошли по коридору и остановились около двери угловой комнаты.

В ней стояли две аккуратно заправленные кровати, три стула, стол, на котором находились порожня бутылка из-под водки, два стакана, рыбьи кости, куски хлеба, сковородка с недоеданной яичницей, две вилки и открытая банка тушенки. Все это сразу бросилось в глаза и запомнилось. Под столом лежало окровавленное полотенце. У кровати большая лужа застывшей крови.

Каких-либо следов борьбы, драки в процессе осмотра обнаружено не было. Вначале Виктор Степанович был склонен думать, что выпивали здесь хозяева комнаты, но присутствующий Гудков пояснил, что сосед Петра Кравченко по комнате три дня назад вылетел из поселка по телеграмме о болезни матери. Уехал на десять дней. Пошел третий час работы на месте происшествия, уже все было осмотрено, сфотографировано, обнаружены и сняты следы пальцев рук с бутылки и одного из стаканов. Другой был залепан жирными мазками. Были изъяты и упакованы вещественные доказательства, можно было бы, казалось, и заканчивать процедуру осмотра, но какое-то чувство неудовлетворенности не покидало старшего лейтенанта. И он заново принял все осматривать.

По его просьбе двое понятых и Гудков тоже осматривали и комнату, и вещи потерпевшего. Вдруг один из понятых воскликнул:

— Где же ружье Петра?! «Белка», которую он купил в прошлом году с рук в городе? Она всегда у него висела на гвоздике, вот здесь, — и он показал на гвоздь в стене около кровати потерпевшего.

— Может быть, он кому-нибудь дал поохотиться? — высказал свое мнение Гудков.

— Ты че, Николай Михайлович, Петро никому свое ружье не давал. И патронша не видно, — возразил тот же парень.

Обыскали еще раз, осмотрели все под кроватями, под матрацы заглядывали, в чеходах проверили, но ни ружья, ни патронша не нашли. Отметим данное обстоятельство в протоколе осмотра, Виктор Степанович закончил работу. Опечатав дверь комнаты, они вместе с Гудковым вернулись в его кабинет.

**УКРАДЕННАЯ
РЕЛИГИЯ
И
ДЕТИ
СУДЬБА**

подвергают верующие родители своих детей, — крещение.

Крещение ребенка, считается у церковников, — первый путь к приобщению человека к религии. Верующие хорошо понимают это. Вот почему так велико у них настойчивое стремление окрестить внука, внучку. Вот к чему это приводит.

В одном колхозе на Кубани Зоя Сторожилова лишилась своей малютки-дочери. Девочка заболела, но на другой день ей стало лучше. Мать ушла на работу. Тетка Зои окрестила девочку в холодной воде. У нее поднялась температура и началось воспаление легких. Спасти ее было невозможно.

Врачи установили, что после крещения в холодной воде у некоторых детей развиваются судороги, лихорадочные состояния, бронхиты, катары желудочно-кишечного тракта. К тому же крещение детей происходит без соблюдения элементарных гигиенических правил. В одну и ту же купель погружают малышей одного за другим. А ведь бывает, что ребенок рождается с гнойным воспалением глаз, кожной болезнью, врожденным сифилисом. Так что далеко не безобиден обряд крещения.

То же самое следует сказать о существующем обычае целовать крест в церкви. Сколько разных людей прикладывает к этому кресту! И как велика опасность для здоровья ребенка заразиться после больного человека, поцеловавшего крест.

ОСОБЕННО большой вред здоровью детей приносит посты. Будущие мамы, соблюдая посты, ставят себя на голодный паек и тем самым

лование «святого камня» могут избавить их от недуга.

«Святыми местами» проповедники религии называют те монастыри, колодцы, где в особом изобилии якобы проявляются благодать божия и чудеса. Данные места становятся рассадниками различных инфекций.

ВРЕЛИГИОЗНЫХ семьях очень часто дети оказываются жертвами фанатизма. Например, в селе Лыткино Калининской области верующая Федосия Смирнова в порыве религиозного исступления принесла в дар «всевышнему» своего двухмесячного внука Сашу. Она убила его доской. А другого пятилетнего внука Витю избил до полусмерти.

Эта история — живое свидетельство того, что религия — враг в воспитании детей.

Религия сбивает ребенка с правильного пути, делает его отношения с родителями неискренними и показными, заставляет приспосабливаться к обстановке.

РЕЛИГИЯ усиленно культивирует страх перед богом, проповедует бессмертие души, она пугает верующих вечными муками в загробной жизни. Ребенок растет, становится взрослым, но страх перед богом остается с ним, тяжелым гнетом пригибая его к земле. Он не живет, а существует, ожидая «царствия небесного».

Религиозные родители заставляют посещать театры, кино, слушать радио, читать газеты, вступать в комсомол, в пионеры, участвовать в полезных делах школы. На церковном богослужении ребенок стоит на ногах 3—4 часа, не понимая слов, которые поются, читаются там, крестясь и кланяясь вместе со взрос-



**СКОРО НА ЭКРАНАХ
«ВЗЛЕТ»**

На киностудии «Мосфильм» режиссер С. Кулиш снимает фильм о замечательном русском ученом, отце русской космонавтики Константине Эдуардовиче Циолковском.

Авторы сценария — С. Кулиш, О. Осетинский, оператор — В. Климов, художник — В. Аронин.

Роль К. Э. Циолковского исполняет известный советский поэт Евгений Евтушенко.

Съемки фильма проходят в Калуге, Москве, Ленинграде.

На снимке: рабочий момент съемок фильма «Взлет».

Фото Н. Малышева. Фотохроника ТАСС.



«МИР» — Любовь — это жизнь (Индия, 2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный фильм «Жандарм жентилс» с участием французского комедийного актера Луи де Фюнеса.

«ПОВЕДА» — Будьте моей тещей. 10, 11-35, 13-20, 16-18, 18-50, 18-35, 20, 21-35.

«ПИОНЕР» — Аврора. 10. Орден. 12, 13-40, 16-30. Я вернусь к тебе. 17-20, 19-10 (удл.), 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Отклонения — июль. 15, 17, 19, 21 (удл. — Добро

пожаловать, Эстония). Верхнее фюле — Шаполяк. 16-10.

«ОКТАВЕРЬ» — Снятые трупы. 15, 17, 18-40 (удл.), 21.

«ГРЕНАДА» — Солти. 10, 14. Зава любви. 12, 16, 18, 19-40, 21-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Убить посредников (2 серии). 15, 16.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Смелого дула бонты. 10. Ответ знает только ветер. 15, 18, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Вторая истина (дети до 18 лет не допускаются). 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Призжая. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал «Восход» — Тревога в дельте. 10-10, 13-40, 15-20. Опасность. 11-50, 17, 18-40, 20-20.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Иркутская типография № 1 на базе СПТУ-1 производит подготовку кадров по специальностям: наборщик вручную, наборщик на наборных строкоотливных машинах, печатник высокой печати.

Приглашаются юноши и девушки, имеющие среднее образование. Зачисление в училище производится без экзаменов. Срок обучения — 2 года.

Успевающим учащимся выплачивается повышенная стипендия от 60 до 80 рублей. На время учебы и работы в типографии предоставляется общежитие.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора типографии с указанием избранной специальности по адресу: 664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 11, типография № 1. К заявлению прилагаются свидетельство об образовании, медицинская справка ф. 28б, справка с места жительства, три фотокарточки (формат 3х4). (1247)

Техническое училище № 4 г. При себе иметь следующие Ангарска производит прием документы: заявление на имя директора, паспорт, аттестат или свидетельство об образовании (подлинник), справку с места работы. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 23 октября 1978 года. Прием документов с 10 до 19 часов, в субботу с 10 до 14 часов. Телефоны: обслуживанию технологических установок, слесари КИПиА, токарки, слесари по ремонту и 10 до 14 часов. Адрес: обслуживанию технологических установок, слесари по ремонту училища: г. Ангарск-6, пр. Кирова, 38. (1441)

Трест Востокмонтаж приглашает выпускников восьмых классов для получения новых специальностей: кислотоупорщик-футеровщик, получившие эту специальность будут работать на покрытии оборудования, трубопроводов различными изолирующими материалами на объектах, где трест ведет работы. Параллельно в процессе обучения учащимся будет освоена профессия металлургическая (покрытие изделий другим металлом). Газосварщик-сантехник. Получившие эту специальность будут работать на монтаже сантехнического оборудования. В процессе обучения получают навыки газовой сварки металлов.

Заявления подавать в приемную комиссию среднего ПТУ-32 ежедневно с 8 до 19 часов.

Срок обучения три года. Все обучающиеся получают аттестат о среднем образовании. Адрес училища: 665812, г. Ангарск, ул. Коминтерна, ба. Проезд автобусами № 2, 8, 10, 11 до остановки «Ул. Крутицкой».

(1270).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 22 июля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время» 8.35—Утренняя гимнастика. 8.55—Выступает ансамбль Бандуристок «Эвончек». 9.20—«Для вас, родители». 9.50—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.20—«Большое хороших товаров». 10.50—Фильм-детям. «Игра». Телевизионный художественный фильм. 11.55—«Это вы можете».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
12.40—«Припаргарье» 13.10—«Озеро Хубсугул».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.20—«В мире животных». 14.30—«Почта программы «Здоровье». 15.15—«Песня-78». 15.45—«Очевидное — невероятное». 16.45—«Цирк, цирк, цирк». 17.30—Новости. 17.45—«Симый непослушный». Мультфильм. 17.55—Программа телевидения Польской Народной Республики. 19.20—«Дети как дети». Телевизионный художественный фильм. 20.30—«Время». 21.00—Вечер, посвященный 85-летию со дня рождения В. В. Маяковского. 22.50—Мемориал

Братев! Знаменский по легкой атлетике. 23.20—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.40—«Музыкальный абонемент»
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
13.20—«Лоскуток». Мультфильм. 13.30—Цв. тел. «Разноцветная семейка». 13.50—«Альминка кинопешеходов». 14.10—«Дороги творчества». 15.35—«Факел». Телевизионный фильм-спектакль. 17.05—«Ваши любимые мелодии». Концерт. 17.45—«Четвертая охота». Телевизионный фильм. 18.10—Цв. тел. «Творческие встречи».

Уважаемые покупатели!

Магазин «Сибирячка» имеет в продаже большой выбор пальто демисезонных, зимних, широкий ассортимент шелковых, шерстяных платьев, блузок, юбок разнообразных расцветок и моделей, трикотажных изделий отечественного и импортного производства, обуви, галантерейных товаров, парфюмерно-косметических и чулочно-носочных изделий.

Магазин расположен по адресу: ул. Гагарина, № 5, проезд трамваем № 5 и 6 до остановки «Ул. Гагарина».

Магазин № 30 орс строительства по продаже товаров по сниженным ценам, расположенный в поселке Кирова, имеет в продаже большой выбор пальто зимних женских и мужских, пальто мужских демисезонных, плащей болоньевых женских, мужских, детских, платьев шелковых и шерстяных разных размеров и расцветок, обуви мужской и женской, галантерейных товаров.

Посетите наши магазины.

(1394).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «Ангара»

21 июля

ФУТБОЛ

Чемпионат СССР, класс «А»
«Ангара» «Торпедо»
(Ангарск) (Томск)
Начало в 19 час.

В пятницу, 21 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителям будет вести Перестова Вера Максимовна (юрист) с 14 до 18 часов.

И. о. редактора В. Н. МУТИН.

РЕКЛАМА

21, пятница (вечер) В ДК «Современник»
Г А С Т Р О Л И
ЧЕЛЯБИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. М. И. ГЛИНКИ

**ПРЕМЬЕРА В. МОЦАРТ
СВАДЬБА ФИГАРО**

Комическая опера в 4х действиях

Либретто Л. де Понтье по комедии П. Бомарше
Касса ДК работает с 10 до 12 и с 17 до 20 часов.
Справки по телефонам: 4-38-22, 4-35-55, 4-36-02.

29 июля — в ДК «Современник»

**ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ
ЧЕЛЯБИНСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА
им. М. И. ГЛИНКИ
БОЛЬШОЙ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ**
Начало в 19.30.

Ангарское экскурсионное бюро предлагает следующие маршруты: Киев — Минск, заезд 2 августа, Бердянск, заезд 23 августа, Сигнахи—Сухуми, заезд 2 сентября, Батуми, заезд 2 сентября, Владивосток, заезд 3 сентября, Ленинград, заезд 18 сентября, Ялта, заезд 1 октября, Москва — Астрахань — Москва, заезд 11 сентября (путешествие на теплоходе), Москва—Архипо—Осиповка—Москва, заезд 7 сентября, Москва — Гагры — Москва, заезд 17 сентября, Москва — Лазаревское— Москва, заезд 27 сентября, Москва — Адлер — Москва, заезд 21 сентября.

Турпоезда по городам Украины и Закарпатья—с 7 сентября, по городам-героям—с 4 октября, по городам Кавказа— с 25 октября, по городам Средней Азии — с 18 ноября. За справками обращаться: Ангарск, бюро путешествий, тел. 2-62-13. (1363).

ГДЕ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ КАРТОЧКИ «СПОРТЛОТО»

Карточки «Спортлото» можно приобрести во всех фирменных киосках, киосках «Союзпечати», в сберкассах, почтовых отделениях. Фирменные киоски находятся: спецкиоск № 1 — кв. 88, спецкиоск № 2 — 8-й микрорайон, спецкиоск № 3—пр. К. Маркса, кв. 78, спецкиоск № 4 — центральный рынок. Киоски «Союзпечати»: кв. 88, ост. «Швейная фабрика», ост. «Московская», автостанция, управление «Ангарскиефтеоргсинтеза», 15-й микрорайон, магазин «Союзпечать».

Сберегательные кассы: 7690-07 кв. 16, 7690-035, кв. 93, 7690-041 15-й микрорайон.

Почтовые отделения: п-о № 05 РМЗ, п-о № 04. В поселке Китов

карточки можно купить в пункте проката. В спецкиосках и почтовых отделениях находятся ящики для опускания частей БВ с указанием сроков. Для субботнего «Спортлото» в почтовых отделениях последний день среда, а в фирменных киосках — четверг. Для карточек Б из 49 в почтовых отделениях последний день воскресенье, в фирменных киосках — понедельник.

Агентство «Спортлото» принимает играющих по понедельникам и четвергам с 14 до 16 часов, по вторникам, средам и пятницам с 10 до 12 час. Адрес агентства: 94-й квартал, 105 дом.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Ангарскому техникуму на штатную преподавательскую работу срочно требуются преподаватели основ радиосвязи, проводного вещания, телеграфии и передачи данных, телефонии и систем автомати-

ческой коммутации, многоканальной связи, автоматических телефонных станций, измерений в технике связи, физической культуры.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (1479)

Ангарский филиал университета марксизма-ленинизма Иркутского ОК КПСС выражает глубокое соболезнование преподавателю университета Прибытковой Любови Аадреевне по поводу смерти мужа
БОРЗАКОВА
Виктора Ивановича.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты и весь коллектив работников жилищно-коммунального управления «Ангарскиефтеоргсинтеза» выражают искреннее соболезнование начальнику управления Мелкоступову Петру Петровичу по поводу тяжелой утраты — преждевременной смерти жены
Веры Ивановны.

ВНИМАНИЕ!

24 июля в помещении редакции в 17 часов собрание журналистов и рабкоров.

Коллектив СМУ-1 выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю преждевременной смерти диспетчера СМУ
САРАТОВКИНА
Петра Ивановича.

Коллектив заводоуправления РМЗ «Ангарскиефтеоргсинтеза» выражает глубокое соболезнование Меньшиковой Александре Ивановне, родным и близким по поводу трагической смерти сына
БОГАЧКОВА
Володи.